

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főttér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adának vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt Hirdetéseket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfizetési- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	---	---

Vissza emlékezés.

II.

Csak nem rég hallottunk egy előkelő urat oly formán vélekedni, mintha szerénte is dr. Szivák Imrénének a községi párttal való szövetekezése nem épen korrekt eljárás lett volna, s indokolt volt az a felháborodás melyel azt a Cs. párt fogadta, valamint ezeknek további eljárása is. Annál is inkább mert Szivák Imre megválasztása a községipárt ellenére is biztosítva volt.

Ez az úr, a ki a nézetét így nyilvánította még a legutóbbi képviselő választáskor is valahol messze földön lakván az ő nézete nem közvetlen tapasztalataiból alakult; kétségtelen, hogy az is az általunk jól ismert informátorok visszhangja lehetett.

De akár honnan vette ez az úr értesülését az bizony nagyon téves.

Dr. Szivák Imrénének a községi párttal szövetekezése nagyon is korrekt erkölcsi alapon nyugvó okos eszelekedet volt, s a ki ezt hibának állítja, feltéve, hogy ismeri ennek történetét is, az bizony nem igen van jóhiszeműségben.

A községi-párt a többek közt két czélt tűzött ki magának. Megszabadítani a várost, ha másképp nem lehet, a rendezett tanács visszaállításával is, a közerkölcösiséget és tisztességet sértő erőszakos adminisztráció bajaitól s a község kezelése alá vonni oly közpénzeket, melyek addig, felelősségre nem vonható közekek tetszésétől függő elbánásban részesültek.

Ezen czélok megvalósítása az akkori szabadelvűpárt 2—3 tagjának személyes érdekeit kétségkívül közelről érintette, — de azért egy felől a községi-párt domináló hatalmával szemben nélküle vagy éppen ellene szabadelvű párti képviselőt választani lehetetlennek látszott, másfelől pedig az akkori szabadelvűpárti választók nagyobb része dr. Szivák Imre személyéhez való ragaszkodással megválasztatását a kerület jól felfogott érdekében kockára tenni, veszélyesnek és helytelennek tartotta. Ezek, a személyes érdekekből választó néhány szabadelvű párti tagokra is oly hatást gyakoroltak, hogy éppen azok javasolták Dr. Szivák Imrénének Réti Ferenczel mint a községi párt elnökével a szövetekezést.

Ezek az urak biztatták fel Dr. Szivák Imrét arra, hogy neki csak Réti Ferencz és pártjának megnyerésére legyen gondolja „öket t. i. eddigi párthíveit mindenkor ott fogja találni mint közembereket is zászlója alatt.”

Hogy ezen felhatalmazás nem adatott meg komolyan, hogy a felhatalmazó urak csak simuláltak Dr. Szivák Imréhez való önzetlen ragaszkodásukat és éppen azt nem akarták ami azután történt; azt természetesen nem tudhata Szivák Imre, a ki a közjóra törekvés ideális szándékával eltelve nem is képzelhette a felhatalmazást annak a minnek az később bebizonyult.

A községi párt növekedésével mindinkább forgalomba jött Réti Ferencz neve is, a ki vezére volt annak a mozgalomnak, a mely ezen párt kebelében akkor megindult. Oriási népszerűsége emelkedett rövid idő alatt Réti Ferencz s már híre járt, hogy saját érdekében indította meg a mozgalmat még pedig azért, hogy önmagát választassa meg képviselővé.

A politicalai pártok közt eddig fennállott válaszfal leomlott, — az a nagy és erős párt, melylyel előbb Csatár rendelkezett, kevés kivétellel a községi-párt zászlaja alá sorakozott, az akkori szabadelvűpárt nagy részével s majdnem az összes intelligentiával.

És növelte e párt erejét kitűzött czéljai tisztaságán kívül még az az elkeseredés is, mely a Cs. — Sz. család hatalmában állott összes hivatalok és hatóságok főbb emberei ellen a legnagyobb fokra emelkedett.

De még ennél is nagyobb hatással volt a pártra, az az indok hajsza, a mit Réti Ferencz ellen úgy is mint ügyvéd úgy is mint magánember ellen, becsületének, kereset forrásának és társadalmi állásának megtámadásával s aláadásával — a hatalom birókossai megindítottak.

Igy fogamzott meg azután az a hír, hogy maga Réti Ferencz lép fel képviselőnek, mert csak úgy lesz képes megküzdeni bosszuálló és az eszközöket nem válogató hatalmasok üldözéseivel, s így lessz képes a párt czéljait is megvalósítani.

Érezte ezt maga Réti Ferencz is s nem tartjuk valószínűtlennek; hogy népszerűségének tetőpontján ő sem zárkozott el egészen országgyűlési képviselővé megválasztatásának gondolatától.

Kétségtelen tehát, hogy azoknak aggodalmai, a kik Réti Ferencz képviselővé választásától félték, éppen nem voltak indokolatlanok.

Ennél nagyobb csapástól pedig nem félt az akkori hatalom. Ennek megakadályozására nekik már minden eszköz jó volt, sőt még Szivák Imrét feláldozni sem lett volna baj.

Ily körülmények közt jutottak arra a mentő gondolatra, hogy Szivák Imrét felhatalmazták Réti Ferenczhez való egyezkedésre. Természetesen abban a hitben, hogy ez a Réti Ferencz már nem kevesebb mint országgyűlési képviselőnek képzele magát, kivel minden egyezkedési kísérlet merő haszontalanság, — de ezen uton meg fog győződni Szivák Imre, hogy Réti Ferencz egy veszélyes és megbizhatatlan ellenféllel van dolga, a kinek ellenében minden aggodalom nélkül büntetlenül ismételné lehet és kell is az első választásnál alkalmazott maneuvert. Arrol nem is álmodtak, fogalmuk sem volt, hogy Réti Ferencz képes legyen az ő nagy népszerűségét és abban rejülő erejét, hatalmát Szivák Imrénének átadni. Lehetetlennek tartották, hogy Réti Ferencz azaz ember legyen a ki képes egy nagy befolyást és a húsos fazékhoz való jutást feláldozni és leszállani arról a magaslatról, hova őt, a népszerűség emelte, azért hogy helyet adjon Szivák Imrénének.

És még is mi történt? Szivák Imre közeledését Réti Ferencz és pártja tárt karokkal fogadta s midőn Szivák Imre kijelentette, hogy ő a községi-pártnak minden igazságos és közjóra irányuló törekvését nemcsak akadályozni nem fogja sőt támogatni is kész, csupán azt kérte, hogy a személyeskedések harcában engedjék őt távol maradni: Réti Ferencz minden utó gondolat nélkül meghajította előtte azt a zászlót mely alatt az ő kezében már biztosra vehette a győzelmet.

Ezután következik a nevezetes félegyházi banquette, melyben a községi-pártnak nagyszámban jelen volt tagjai, egyhangulag Szivák Imrét kiáltották ki képviselő jelöltnek, amit az szabadelvűpárti programmal el is fogadott. Megtörtént tehát az, amit Réti Ferencz ellenei hihetetlennek tartottak s a furfanggal kieszelt meg hatalmazás nem azt az eredményt szülte amire számítottak.

Villámcsapásként sújtotta ennek hire a hatalom monopoliumának birtokosait s már a félegyházi banquette folyama alatt, holott pedig Szivák Imre nem mulasztotta el megbízót minden körülményről híven és pontosan értesíteni, olyan tartalmu táviratokat kapott, melyek őt egyenesen párturalással vádolták. Őszerintök Szivák Imrének nem úgy kellett volna cselekednie. Réti Ferenczet megtéveszteni, félrevezetni, pártjában meggyengíteni — ez volt a meghatalmazásban rejlő utasítás, de nem az, hogy vele tisztességes fegyverszöveget kössön Szivák. Nekik nincs szükségük olyan képviselőre a kinek Réti Ferencz a támasza.

Hiszen nem azért kellett nekik Szivák Imre, hogy vele egy előkelő, tehetséges és ügybuzgó szabadelvűpárti képviselőt juttassanak a képviselő házba, hanem hogy az ő ügyükben, bajukban fogyatkozásaiban, büneik palástolására no meg talán ambíciójuk támogatására is kizárólag az ő agensük legyen, — a kinek segítségével lehetőnek hittek mindent a magok izlésük szerint intézni és intéztetni.

Olyan képviselő kellett nekik a ki üldözni segíti Réti Ferenczet és pártját, úgy a mint az ő érdeükben állott. De a ki kezét nyújt Réti Ferencznek és még megígéri, hogy a községi-pártot a várost érdeklő jogos és igazságos ügyében támogatni hajlandó, — ez már nem olyan karakter, a kiből ők bizalmukat helyezhetnék.

Ha Réti Ferencz kormánypárti zászlót tart kezében, akkor ezt is be kell mocskolni s inkább a Belzebúb táborával szövetség, de azt nem szabad tűrni, hogy Réti Ferencz támogatassa vagy éppen győzelemre vezesse Szivák Imre zászlaját.

A hogy ők minden gondolkozás nélkül hátat fordítottak Szivák Imrének a községi-pártból lett kijelöltetésének hírére; épen úgy Szivák Imrétől is megkövetelték volna, hogy ne kezét nyújtson Réti Ferencznek, hanem harcot provokáljon ellene s ha nem tudja kiüldözni a szabadelvűpártból, inkább ő is akassza szegre elveit, mint ahogy ők tették, de abban a táborban a melyben Réti Ferencz a vezér, magát még csak jelöltetni se engedje.

Ez lett volna a correct eljárás szerintük s ezt várták Szivák Imrétől is.

De mert Szivák Imre a neki adott felhatalmazásban rejlő furfangot és hátsó gondolatot nem értette el, de megértve sem acceptálhatta volna: tehát ezzel szerintük pártárlást követett el s ezért aztán helyes, szép és jogos cselekedet volt nemcsak megszegni megtagadni azt az ígéretet „minket mindenkor ott találsz mint közembereket is zászlód alatt,“ hanem minden kigondolható gonoszsággal, hazugsággal, rágalommal, hálátlanul és kajánul ellene fordulni s megbuktatására mindenféle ellenekkel szembeállítani. Simával, Pintérrel, Hegyi-

vel és ha úgy tetszik akár az ördög-gel is szövetség.

Addig míg Szivák Imre a községi párttal nem szövetség, a felhatalmazást adó chorifeusok magok is nem egyszer adtak kifejezést Réti Ferencz népszerűsége és pártja növekedése feletti aggodalmaiknak. Nagyon is jól sejtették sőt tudták, is hogy Réti Ferencz ellen még erőszak alkalmazásával is nem lehetne biztosra venni Szivák Imre megválasztását.

Mikor azonban a szövetségéről Szivák Imrétől értesültek, a várt gratuláció helyett, sértő rosszalás volt a felelet s e feleletben ott fityegett az a kijelentés is, „hogy életünkkel is biztosítottunk volna megválasztásodat.“

És ezt a kijelentést talán komolyan is tették. Mi sem tartjuk lehetetlennek, hogy ha egy ezred katonát mozgosítanak Réti Ferencz ellen s ennek választásába belekötnék, azokat elzárják vagy eltávolítják, valamilyen kép csak mégis kitudták volna szorítani a többséget.

De hogy azután mi lett volna belőle, az már nem az ő gondjuk. Úgy vélekedtek, hogy őket majd csak megvédi Szivák a netaláni üldözés ellen. Más baja meg nekik nem fáj, hanem annak fáj az akit az érint

Cikkeinkben igyekeztünk tárgyilagosan előadni a történeteket és azoknak okait úgy amint azoknak emlékeit elég híven megőriztük.

Talán sikerült elkerülni a személyeskedést is ami pedig nem kis feladat fájó tettek és fájó emlékek felszaggatása alkalmával.

De azért tudjuk, hogy cikkeinkre dörgedelmes választ kapunk, melyben letagadnak elferdítenek mindent s hazugságot hazugságra halmoznak. Tudjuk, hogy a sértő és durva kifejezések rabló, bandita, gyilkos ét több efféle czimezgetések egész özönével fogunk találkozni.

De talán elértük célunkat, ha az, a kinek szól és az a kit egyáltalában érdekel elolvassa cikkeinket és nem lesz rest fáradságot venni magának, ha érdeklő, az általunk elmondott tények igazolására alkalmas irások bizonyítékok forrását is felkeresni.

Akkor aztán nem bánjuk, ám dühöngjünk a „Csongrádi Közlöny“ cikkirói az igazmondásért tetszésük szerint bármennyire.

A vadállat ketreczben zárva is vad marad. Meghunyázkodik a konczért mikor éhes, meghunyázkodik mikor az állatszédítő vasvesszejét látja, de hajlamaiban és kielégíthetlen vérszomjas természetében soha sem változik és abban a pillanatban a midőn az alkalmat kedvezőnek látja még jótévőjére is reá veti magát, hogy azt szét marcangolja.

Ennek azonban csak a többi vadak örülnek, de a közönség, az elfogulatlan józan közönség bizony nem tapsol és azt hisszük azaz úr sem a ki az itt elmondott választási mozgalmakról olyan jól informálnak biszi magát.

Tekintetes szerkesztő úr!

Csongrád, 1895. január 26.

A községi párt közéleti működésének szünetelését, részéről, kezdettől fogva, a közzjóra nézve igen hátrányosnak tartottam. Mert mióta a községi párt közéleti működése szünetel, azok a kik az egész nép öröme és javára, a községi párt által néhány év előtt leszorítottak a közszereplésről, újra visszabujkáltak a papi reverendák árnyékában a nép nyakára. A nép eleinte nem is vette észre; hogy a kigyók megint a nyaka köré csavargóztak, — de most már nagyon is érzi és szeretné azokat lerázni és fejüket venni, — de egy maga nem képes és újra segítséget vár.

Tapasztaltam ezt, mult év december havában a községi párt helyiségében tartott értekezlet alkalmával, melyet Kuklics György, Borbás Ferencz és Nagy Pál Imre hívtak össze.

Az értekezleti terem zsufolásig megtelt a községi lakosokkal és birtokosokkal. Mielőtt azonban az értekezlet megnyitott volna, küldöttek menesztettek Réti Ferencz főszólabíró urhoz, azon kérelemmel, hogy sziveskednék az értekezleten megjelenni és abban résztvenni.

Réti Ferencz ur, bár hosszabb idő óta visszavonulta nép dolgainak intézésétől, a felkérésnek engedve, mégis megjelent az értekezleten.

Kuklics György és társai birtokosok megnyitván az értekezletet, előadták: hogy azért hívták össze birtokos társaikat, miszerint nyilatkozzanak, ha vajjon helyesnek tartják e eljárásaikat, melyszerint a kisréti és kilenczesi kisajátított földek arában a birtokosok részére járó, mintegy 2600. frt összegnek Csemegi Antal, mint birtokossági elnök kezeihez eszkozlendő kifizetése ellen fellebbezés el élték és azon kérelmet terjesztették a kir. bíróság elé, hogy a kisajátítási összegek maguknak az érdeklött birtokosoknak adassanak ki, nem pedig Csemegi Antal urnak.

Előadták továbbá, hogy fellebbezésükkel célhoz is értek, miután azt, maga a pénzt letétbe helyezte kir. közjegyző ur is pártolta és eddig meg is akadályozták, hogy a pénz Csemegi Antal kezeihez fizetessék ki.

Most újabb tárgyalás tüzetett ki december 28-ra a csongrádi kir. járásbírószág elé — az a kérdés, hogy ellenezik-e továbbra is a pénznek Csemegi Antal kezeihez való kifizetését vagy nem? Szóllott ezután a jelenlevők kérésére Réti Ferencz ur is az ügyhöz. Beszédét nagy figyelemmel hallgatták és egyhangú eljenzással kísérték, s végül kérték, hogy a birtokosok érdekét támogassa, ne engedje, hogy felvegyék a 2600 frtot és majd azt is úgy számolják el, mint Forgó G. Imre a kilenczesi füvek átát.

Végül az értekezlet köszönetét fejezvé ki azoknak, kik megakadályozták, hogy a birtokosokat illető 2600 frt Csemegi Antal kezeihez kifizetessék, felkérve azokat, hogy a decz. 28-án tartandó tárgyalásra jelenjenek meg és tiltakozzanak az ellen, hogy a pénz Csemegi Antal kezeibe kifizetessék, a kiből nem is bíztak meg, hanem fizesse azt ki a bíróság, maguknak az egyes igazi birtokosoknak, a kik a tek. Faragó László törvényszéki kiküldött bíró által fogatosított törvényes eljárás során birtokosokul igazoltattak.

Ezek után, miután több oldalról erős megjegyzések tettek Csemegi Antal és társainak eljárására, minden oldalról észlelni lehetett, hogy a lakosság nagyon jól lakott már a ma uralkodó párttal, belátta, hogy a falnak van állítva és várva várja, hogy a községi párt közéleti szereplését újból kezdje meg. Az értekezlet tagjai egyhangulag a legnagyobb vissza tetszésüket jelentették ki Csemegi Antal eljárásával szemben, melyszerint az annélkül, hogy a birtokosok őt megbízták volna, felakarta venni a 2600 frtot és utját akarta állani annak, hogy a pénz, minden egyes birtokosnak magának adassék ki.

És miután egyhangulag oda nyilatkoztak a birtokosok, hogy az már

a mit Csemegi Antal mivel ismét a birtokosokkal, azoknak ügyeikkel, a gyűlésen semmibe sem veszi azt, a mit a birtokosok mondanak, hanem csak színházat, komédiát űz a birtokosokkal és ha olyan nyilatkozatot tesznek a birtokosok, melyek neki nem tetszenek, nem az ő szája ize szerint való, akkor ott hagyja a gyűlést és bemegy a szobájába. „Nem kell elnöknek sem ő, sem Hegyi, félrevezettek bennünket, azt tesznek a mit akarnak, a népet pedig a falhoz állítják, — és nem az történik soha, a mit a birtokosok akarnak, mióta Réti Ferencz ur ott hagyta a birtokosságot, azóta mindig ki van játszva a birtokosság érdeke.”

Miután tek. szerkesztő ur nem vett részt aiz értekezleten, szükségesnek tartottuk, hogy az értekezleten történeteket b. tudomására hozzuk és egyttal felkérjük tekintetes szerkesztő urat, hogy levelünk közzétételével és egyéb uton is hasson oda, miszerint a községi párt újra kezdje meg közéleti ténykedését. vegye a nép ügyét pártfogásába még egyszer és ne rója fel bűnül annak, hogy hiszékenysége áldozatává lett és a farizeusok hálójába kerítette magát.

Több értekezleti tag.

UJDONSÁGOK.

— **Allandó hid a Tiszán.** Lakatos közlekedésügyi min. tanácsos több miniszteri tisztviselővel együtt, a Tiszán keresztül építendő hid ügyében, a napokban Csongrádra érkezik.

— **Megszüint retour-jegyek.** A vasutaknál eddig szokás volt a szomszédos forgalmi jegyeknek ide-oda való kiváltása. Ezentúl a jegyeket mindenkor csak az illető utazási állomásra lehet kiváltani.

— **Ki lesz a követünk?** A m. hét folvamán L. T. J. Pestre utazott; amint Félegyházán beszélt a kupéba és ott magát kényelembe helyezte, egyszer csak nagy robajjal nyit ki a kupé ajtaja és sebbel-lobbal beugrik Sima Ferencz Szentos országgyűlési képviselője. Mivel T-vel már régebben ismerik egymást, csakhamar beszédbe eredtek. Sima tudtkozódott, hogy miként áll nálunk Hock János. T. azt felelte, Hock annyira le járta magát, hogy egy új választási mozgalom esetén szóba sem jön többé jelöltetése; egyttal kijelentette, hogy ő mivel függetlenségi, azon fog iparkodni, hogy egy tiszta függetlenségi egyén választassék meg. Sima arra kijelentette, hogy ne busuljon, mert ők már gondoskodtak ilyen jelölről, Hegyi páter személyében. T. erre azt a megjegyzést tette, hogy hiszen sem Hegyi, sem Sima nem igazi 48-as és függetlenségi, csak színleg, tehát neki Hegyi nem kell, hanem majd hoznak ők igazi 48-as és függetlenségi jelöltet. Erre a kijelentésre, Sima Ferencz felugrott, fejét hátravetve, nagy gőgösen azt mondotta: „Még én a csongrádmegyei elenzék vezére leszek, nem engedem, hogy Csongrád városába az én akaratom és beleegyezésem nélkül idegen ember tegye be a lábát, mint képviselő jelölt.” Erre a nagy és határozott kijelentésre T. ur a legközelebb állomásnál át szált egy másik kupéba, magára hagyva Csongrádvármegye nagy fiát és teljhatalmu barátját. Mi pedig azt mondjuk, hogy Sima ur nyakára ülhet ugyan a szentesieknek, de nálunk hála Istennek éppen annyit ér a szava, mint a régi kétgarasos.

— **Sajtóper.** Sohlya Gyula közs. főjegyző által Hegyi Antal ellen indított sajtóper tárgyalására a szegedi kir. törvényszék a f. év február hó 11-ikét tűzte ki. Bozó Mihálynak, ugyancsak Hegyi Antal ellen indított sajtóperében csőtörtökön, e hó 31-én hoznak ítéletet az esküdtek. Tanuk, mind a két perhez, sokan vannak beidézve. — Nagyon természetes, hogy a közönség nagy érdeklődéssel várja mind a két esetben az esküdtek ítéletét.

— **János balesete.** Lapunk kiadóhivatalának egyik szerény és szorgalmas

munkását, Molnár Jánost, súlyos baleset érte. Mult vasárnap, a lap kihordása közben, a sikos, jeges uton eleszött és karját törte. A jó fiut csupán csak az bántja, hogy kötelességét egy ideig nem képes teljesíteni.

— **Beküldetett.** A közelmúlt napokban benjártam a csongrádi szolgabírói hivatalban Kerestem bizonyos ügynek mikénti elintézését a multban, az 1883-ik évtől kezdve, 1885 ig terjedő időszakban. Mondhatom azonban, hogy oly botrányos állapotra bukkantam, melynek láttára szóhoz alig juthattam. Ugyanis az 1883 évi iktató könyv 937 számtól kezdve, a három-ezer pár százig teljesen kivezetetlen. Attértem 1884. évi iktatóra. Hátha itt megtalálom a keresett ügyet. Uram fia! mit tapasztalok?! A beiktatott 3153 szám közül mintegy 400 szám van csak kivezelve és így, vagy 2500—2600 szám kivezetetlen. Tovább megyek az 1884. évi iktatókönyvben keresek, gondolván: hogy itt már csak megtalálom a keresett ügyet. De mit látam? Azt amit előbb. Ezen iktatóban van 3078 szám Ebben kivezelve vannak az ügyek 1247 számig, innen túl mintegy 100 szám kivételével az összes többi ügy, tehát több mint 1500 darab kivezetetlen. Össze csaptam az iktatót és a további kereséssel felhagytam. Mert már sok hivatalban megfordultam, de ilyen ázsiai állapotot még nem találtam. Kérdeztem, hogy ki volt 1884—1885 években szolgabíró Csongrádon? Csemegi Antal felelték. Csemegi, az a mi a szolgabíró!! No igazán nagyszerű! Most már látom magam is, hogy nem érdemtelennek szavazta meg a legutóbbi vármegyei közgyűlés a 2000 frt, végkielégítést. Valóban, gratulálok a vármegye közönségének. —

Lapunk egyik barátja küldte be a fenti közleményt mit az ügy tisztázása miatt közlünk. Ez által módot nyújtunk arra, hogy az illető, ki gyanítottatik, magát tisztázhassa.

— **Gyűlés.** A csongrádi önkéntes tűzoltó egyesület ma vasárnap d. u. 2 órakor a városbáza tanács-teremben tartja évi rendes közgyűlését.

— **Álarozos-bál a szomszédban.** Kún-Félegyházán a „Korona” szálló dísztermében f. évi február hó 2-án az önkéntes tűzoltó-egylet javára fényesnek ígérkező álarozos bált rendez a fiatalság. Belépti díjak: Előre váltott személyjegy 1 frt, este a pénztárnál 1 frt 20 kr. Számozott erkélyszék 1 frt 50 kr. Közöljük a mulatság változatos műsorozatát a következőkben: 1. Esti fél 8 órakor az álarozosok összejövetele a társalgó egyeslet olvasótermében. 2. Fél 9 órakor a Tuamotu szigetek királyának Tim tam ő Fel-ségének Zim Zim királynének s a 100 tagból álló fényes udvari kíséretnek dísz felvonulása. 3. 9 órakor az indus törpék főnökeinek tánca. 4. Fél 10 órakor nagy ballet előadjak a budapesti Somossy mulató ballet táncosnói. 5. 10 órakor csárdás verseny, a legjobb táncos jutalmul egy üveg pezsgőt kap. 6. 11 órakor ballet-egyveleg, előadjak a bpesti Somossy mulató ballet táncosnói. 7. Fél 12 órakor „Pas de deux” lejtik egy titokzatos högy és egy még rejtélyesebb úr. 8. Esti 8 órától éjjeli 12 óráig minden félórában a nemzetközi világposta fog közlekedni. Az a hölgy, a ki a legtöbb levelező lapot kapja, értékes ékszerrel fog megajándékozni. Levelező lap az esti pénztárnál drbankint 3 krjával kapható. 9. Az álarozos bál alatt Carré cirkusától szerződtetett 4 bohóc: Frenidini, Franczilletti, Gioletto és Fernando fogják a közönséget mulatni. Az álarozos jelmezek részben Budapestről, részben a kassai színtársulattól valók. Ezek Február 1-én a „Korona” szálló 10. és 11. számú emeleti szobáiban megtekinthetők s a bálra kibérelhetők. Titoktartás biztosítottatik. Felkéretnek az álarozosok, hogy a társalgó-egylet olvasótermében esti fél 8 órakor pontosan jelenjenek meg, hogy a díszfelvonulás minél fényesebb legyen.

A buzgó rendezőség mindent elkövet a mulatság sikere érdekében s a csongrádi

vendégeknak azt a kedvezményt nyújtja, hogy a vasúti jegyeket oda és vissza megfizeti. Hiszszük, hogy a jótékony cél iránt való tekintetből, de még a jóízű mulatságért is sokan fognak tőlünk átrándulni. A bálban résztvevni szándékozók már most jelenkezhetnek Dr. Nagy Sándor ügyvéd és tüzoltó-parancsnoknál (lakás: úri utcában.)

— **Tanügy.** A helybeli községi polgári fiu iskola tantestülete e hó 22-én megtörtött ülésében felkérte az iskolaszéket, hogy a Frank Zoltán lemondása folytán üresedésbe jött tanári állomás betöltése iránt intézkedni sziveskedjék.

— **Az amerikai magyarok gyászja.** Mint a tengeren túli táviró jelenti: Erdélyi Sz. Gusztáv az „Amerikai Nemzetőr” felelős szerkesztője és kiadó tulajdonosa a m. hét folyamán hosszas betegség következtében elhunyt. Erdélyi Sz. Gusztáv XII. év óta szerkesztette a New-Yorkba megjelenő „Amerikai Nemzetőr-t”, a mely a szó-szoros értelmében szabadelvű hazafias irányban van szerkesztve. Az elhunyt, legbuzgóbb odaadással karolta fel amerikai honfitársaink érdekeit. Azonfelül figyelemmel kísérte a hazai eseményeket, hazaszeretetre buzdítva ki vándorolt honfitársainkat. Az amerikai magyarok buzgó honfitársukat és jótévőjüket vesztették az elhunytban. Aldás és bűke hamvaira!

— **Betöréses lopás.** A hol az emberek nem szeretnek dolgozni, ott a nyomor úti fel tanyáját. Bekövetkezik a nélkülözés, azután az éhség, mely a bűnös lelkiismeretű embert a lopásra csábítja. Van aztán oly rozlelkű gazember, kinek már véreben van az idegen tulajdon elsajátítása. Kedden éjjel V a s s L á s z l ó földesgazda Keskeny utcai lakásának az utcára nyíló szobája ablakát nyomták be s az egyszerű deszka-keresztfákat elfűrészelve, bejutottak a szobába, honnan két ágyból a vánkosokat és dunnákat lopták el. Próbálták a láda felnyitását is, de ez nem sikerült. A belső szobában alvók semmit sem vettek észre, nyugodtan aludtak. Csak szerdán reggel tudták meg a lopást. Az öreg gazda először is az asztalterítőt húzta le az asztról s aztán könnyebbülten szolt: „Csak hogy ezt itt felejtették, párnát, meg dunnát majd csak adnak a ludak.” És örömmel mutatgatta hozzá tartozóinak a két ezer forintot, mit a tolvajok az asztról nem vittek el. — A szölkében pedig, ugyancsak e hét folyamán Szőke Pál ur nyári lakását törték föl s e házból több rendbeli ingóságot vittek el a roz lelkű tolvajok. — A tetteseket — nyomozzák.

— **Káprázatos szépségű ajándék** vár mindenkire, aki a Pesti Naplóra, február 1-től fogva előfizet. A Pesti Napló karácsonyi ajándéka, a mely az egész világ sajtóban méltó feltűnést keltett, megküldetik a nevezett lap kiadóhivatala által különös kedvezményképpen azoknak is, a kik most lépnek be előfizetőik sorába. Ez ajándék áll egy remek kötetből, a melyben 30 nál több ragyogó színpompájú kép ékeskedik, a világ irodalom mestereinek művei mellett, s ezen kívül 2 gyönyörű sok színű képből. (Káprázatok és Mese a boldogságról) a mely díszül szolgál minden szalonnak. A Pesti Napló reggeli és esti lapja együtt küldve egy negyedévre csak 3 frt 50 krba kerül. Az ajándékra igényt tarthat mindenki, a ki legalább egy negyedévre előfizet.

94 sz.
alisp. 895.

Csongrádvármegye alispánjától:

Pályázati hirdetés.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának 56/894 számú határozatával a szegedi állami fa- és fém-ipar szakiskolába járó csongrádvármegyei illetőségű iparos ifjak részére rendszeresített évi 120 frtal javadalmazott két ösztöndíjas helyre, ezennel pályázatot hirdetek s egyúttal felhírom az ezen ösztöndíjat elnyerni ohajtókat, hogy csongrádvármegyei illetőségüket, vagyoni és családi viszonyaikat igazoló községi, valamint előtanulmányaikat igazoló iskolai bizonyítványokkal és a szegedi állami fa- és fém ipari szakiskola igazgatóságának az ezen intézetben tanusított magaviseletére, szorgalmukra és a tanulmányokban való előhaladásukra vonatkozó bizonyítványával felszerelendő pályázati kérvényeiket bezárólag f. évi február hó 5-ik napjáig hivatalomnál nyújtsák be.

Szentés, 1895 évi január hó 7-én,

Dr. Csató Zsigmond
alispán.

Felölös szerkesztő: ÉDER JÁNOS.

Kiadólaptulajdonos: SCHWARCZ SANDOR.

SPECIÁLISTA SÉRVKÖTŐKBE.



Keleti J. cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalmazott sérvkötője a leghíresebb orvosi autoritások által a legjobbnak van elismerve, nem csuszlik, nem gyakorol kellemetlen nyomást és rendkívüli ezélszerű.

Ujdonság!!

Keleti-féle gummi sérvkötő, szabadalmazott 1894 márczius hóban

Kitüntetett Brüsszelben, 1893. aranyéremmel és díszokmányokkal. A pelották teljesen a sérvhez idomíthatók, szarvasbőr védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalu 6 frt, kétoldalu 12 frt.

Suspensorium, háskötő, (elasztikus) gummi-göresér hárisnya, háttartó orthopédiai műleges fűzőmüleges lábak és kezek.

GUMMI!! Egyedüli képviselése. Osztrák-Magyarországon a párisi „F. Berguerand fils” leghíresebb gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi- és halybólág 2-6 frtig. Bouts américain 3-5 frtig. Eredeti Pessarium oclusivum Mensinga tanár szerint 1.80-5 frtig. Minta-gyűjtemény uraknak 3-8 forintig.

Megrendeléseket diszkrétan és gyorsan eszközöl.

KELETI J., orvos sebész műszerész és cs. kir. osztrák-magyar szabadalmazott sérvkötők gyárosa
Budapest. IV., Koronaherceg-utca 17. sz. Szerviták palotája.

árjegyzék ingyen és bérmentve.

A nagy Krach!



New-York és London nem kímélték az európai szárazföldet s ennek következtén egy nagy ezüstgyár indítatva érezte magát az egész készletet egy igen csekély arért áruba bocsajtaní Küdünk tehát bárkinék 6 frt 60 krért u. m.

6 db legfinomabb asztali kést angol pengével.

6 db am. patent ezüst villát egy darabból.

6 db am. patent ezüst kanalat.

12 db am. patent ezüst kavés kanalat

1 db am. patent ezüst levesmerőt.

1 db am. patent ezüst kavés nagy kanalat.

2 db am. patent ezüst tojas tartó.

6 db angol viktoia tájeza.

2 db meglepő szép gyegyartató

1 db thea szűrő.

1 db legfinomabb ezukorszőrő.

44 db összesen csak 6. 60 kr

A fenti 44 db tárgy ezélt 40 frt volt és most csak 6. 60 krért kapható. — Az amerikai ezüst teljesen fehér marad 35 évig melyért ezesség nyugtatik. Legnagyobb bizonyítka annak, hogy a fenti hirdetés nem

Szédelésen a'apul

kötelezem magam ezennel nyilvanosan arra, hogy ha valakinék az áru nem tetszene azt minden

vonakodás nélkül vissza veszem és a pénzt vissza adom, ne mulassza el tehát senki ezt a nagyszerű alkalmat, hogy ezt a garnitúrát beszeresse mivel nagyon alkalmas

nagyszerű lakodalmi ajándéknak

mely minden háztartásban szükséges.

Kapható csak:

A. HIRSCHBERG

Haupt Agentur der vereingten amerik. Patent Si berwaaren fabrik

Wien II. Rembrandstrasse 19 — Tellephon Nr 7114.

Szétküldés utánvétellel vagy az összeg be- küldésével.

Tisztító por 10 kr.

Valódi csak az itt jegyzett (egés-

ségi fém) védjeggyel.



Kivonat az elismerő levelekből:

Villa Loth Morvaország, Január 7. 1885.

A rendelt evőeszközzel nagyon meg- elégedve. Csinos szép és olcsó.

P. Rossbach

Kiadó lakás.

Szöke Ferencz VII. tized, 31-ik számú házában egy jó forgalmu nagy bolthelyiség három szobából álló lakással, kamra fasszin és külön padlás, több évekre kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal ugyan abban a házban.

A bolt helyiség több éveken keresztül fűszeres boltnak használtatott.

Gróf Esterházy Géza-féle
Cognac gár, Budapest.

Dr. Heumann Zsigmond kir. kereskedelmi törvényszéki hites vegyész által hivatalosan meg ejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy Cognac

ot betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitünő minőségűt a francia cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Angyán Béla
egyetemi tanár.

Dr. Kétly Károly
egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre
egyetemi tanár.

Dr. Bádón János
egyetemi tanár.

Dr. Póor Imre
kir. tanácsos egyetemi tanár.

Dr. Tauffer Vilmos
egyetemi tanár.